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Jasna Horvat 
Obujamo dediščino  
v Porabju: Pravljični  
večeri za odrasle 

Projekt Pokrajinske in študijske  
knjižnica Murska Sobota
»In nagrado za najboljši projekt slovenskih splošnih knji-
žnic za inovativno storitev za uporabnike prejme Pokrajin-
ska in študijska knjižnica Murska Sobota s projektom Obu-
jamo dediščino v Porabju: pravljični večeri za odrasle«, 
je odmevalo v dvorani na osrednjem nacionalnem dogodku 
v Šmarju pri Jelšah 20. novembra 2017.

Knjižnična dejavnost Pokrajinske in študijske knjižnice 
Murska Sobota med Slovenci v Porabju poteka na več 
področjih in z različnimi vsebinami. V zadnjih letih sta 
bili uspešni predvsem izposoja gradiva potujoče knjižni-
ce (bibliobusa) in razstavna dejavnost, v letu 2013 so bile 
uvedene ure pravljic oziroma izvedba knjižnične vzgoje 
za predšolske in šolske otroke prvih razredov osnovnih 
šol. Odlično sodelovanje z Zvezo Slovencev na Madžar-
skem je naneslo, da smo pripravili razstavo ob 200-letni-
ci delovanja Jožefa Košiča v Porabju in strokovno posve-
tovanje madžarsko-slovenskih knjižničarjev v Monoštru. 
Prav tako smo digitalizirali časopis Porabje in nekaj le-
tnikov Porabskega koledarja, ki sta objavljena, predsta-
vljena in trajno shranjena na portalu Digitalne knjižnice 
Slovenije (dLib-u ).

V letu 2017 pa je knjižnica v sodelovanju z Zvezo Slo-
vencev na Madžarskem pričela z novim projektom, ko se 
daleč naokoli slišijo ljudske pravljice v domači (narečni) 
besedi. Cilj tega projekta pod krovnim naslovom Obujamo 
dediščino: Pravljični večeri za odrasle v Porabju je krepitev 
bralne kulture in prizadevanje za dvig bralne pismenosti, 
najti pot do poslušalcev z govorjeno besedo, ki  blago-

dejno vpliva tudi na njihova čustva in čutenje, jih vrača s 
tem v čas otroštva in lahko celo nagovarja tisto nezave-
dno v njih. Za obujanje in ohranjanje nesnovne kulturne 
dediščine smo v svet pravljic povabili odraslo generacijo. 
Pravljični jezik, bodisi narečje bodisi knjižni jezik, namreč 
zagotovo prispeva k ozaveščanju pripadnosti narodu, 
zato odločitev, da nagovorimo porabske Slovence ni na-
ključna, saj v permanentnem izginjanju »domanje rejči« 
lahko pripomore k njenemu ohranjanju.

Glede na to, da slovenska beseda vse bolj izginja in uga-
ša v Slovenskem Porabju, si štejemo tovrsten projekt 
v poseben dosežek, saj skupaj s ciljno publiko obuja-
mo kulturno dediščino, ki je navsezadnje naša skupna. 
Odzivi publike so bili doslej vselej pozitivni, tako takoj po 
prireditvi kot tudi pozneje. Prav to je tudi naša največja 
spodbuda za nadaljevanje projekta, za porabske večere 
v objemu ljudskih pravljic in nasploh za obujanje naše 
skupne kulturne dediščine, ki nas povezuje že stoletja.  

Slika 1: Podelitev nagrade za projekt Obujamo dediščino: pravljični 
večeri za odrasle v Porabju, Šmarje pri Jelšah, 20. november 2017.
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